

做学生前行路上的一束光

——记市第十中学语文教师米书欣

邵阳日报记者 袁光宇

“对我来说,教育,是一场温柔与热爱的交织。一直以来,我总想用自己微弱的光,照亮学生前行的路……”4月17日夜,市第十中学语文教师米书欣在日记中郑重写下这段话。当天下午,她利用下班时间到一名女生家中家访,让这名已经将近一年没叫“妈妈”的叛逆女孩一头扎进其妈妈怀里,母女俩抱头痛哭。

“细致、勤恳,脚踏实地”,这是学校领导对她的评价。“真诚、热情,积极上进”,这是同事对她的赞誉。“温暖、有爱,认真负责”,这是学生和家对她的认同。

米书欣自2011年大学毕业走上教师岗位,始终坚持用语言播种希望,用爱心促进学生成长,在自己平凡的工作岗位上默默耕耘,无私奉献。从教十三年,她先后获得学校“毕业班先进个人”“先进工作者”“优秀指导教师”等多项荣誉。

“以生为本”,是米书欣课堂教学的主要理念。她根据新课程标准的要求,在课堂教学中以学生为主体,结合学生的个体差异,设计生动有趣的课堂活动和富有启发性的教学环节,引导学

生主动思考、积极探索,让学生在轻松愉悦的氛围中掌握知识、提升能力。她还充分利用学习小组,创设学生表现平台,精心设计课前三分钟演讲、辩论赛、情景剧表演等形式多样的课堂活动,把“三尺讲台”变成学生展示自我的闪亮舞台。

“米书欣老师教学成绩突出,她所任教班级的语文成绩在学校同级同科中经常名列前茅。”市第十中学相关负责人介绍。

“爱生如子”,是米书欣作为班主任一直奉行的教育理念。“学会做人比取得好成绩更重要”,这是米书欣的口头禅。她常态化利用课堂、班会活动等各种机会对学生进行德育教育,严抓考风、班风,是学生眼中的严师。在生活中,她关心爱护每一个学生。班上曾经有个特殊学生小凯(化名),语言动作比同龄人发育明显迟缓。天气变化时,米书欣提醒他适当增减衣服;参加军训会操时小凯不会系腰带,米书欣帮他系,并常常教育班上的学生要像对待自己兄弟姐妹一样对待他,让小凯充分感受到班级的温暖,各方面进步迅速。多年来,米书欣所带班级班风

正、学风浓,多次被评为学校“纪律好班级”“文明班级”,在年级中号称“米家军”。

米书欣在繁忙的班主任和语文教学之余,注重自身能力提升,积极参加各类教研活动。在历届全市青年教师比武大赛、全市作业设计大赛、全市微课比赛、全省集体备课大赛等活动中,她常常取得优异成绩。此外,她所撰写的论文《初中语文教学新背景下的优化发展新探》在《中小学教育》期刊网上公开发表。

“我将持之以恒引领学生崇真、向善、尚美,用智慧创新班级管理,用爱心呵护学生成长,用坚持书写育人故事,用行动践行教育理念。”站在春天里,米书欣说。



主办:邵阳市教育局 邵阳日报社

跨越这些坎

道道坎横亘在我们前行的必经之路上,检验着每个人的勇气与决心。有些人选择止步不前,而有些人则选择勇敢跨越。当跨过这些坎时,迎接我们的或是成功的甜美,或是失败的苦涩。然而,不论结果如何,这些跨越都塑造了我们的人生,使我们变得更加坚韧。

跨越人生的这些坎,确实是一个充满挑战和艰辛的过程。它需要我们付出巨大的努力,甚至可能面临无数的挫折和失望。然而,只有勇敢地面对这些困难,不畏艰辛,我们才能真正跨越到人生的新境界。“山重水复疑无路,柳暗花明又一村。”只有经过重重困难和挑战,我们才能找到通向成功的道路。在这个过程中,我们需要不断地坚持和努力,不断寻

找新的机会和可能性。我们需要保持积极的态度和乐观的心态,不断地激励自己,让自己不断地向前进。

要跨越这些坎,我们需要具备坚定的信念和决心。信念是我们面对困难时不屈不挠的力量,它像一盏明灯一样,照亮我们前行的道路。信念是我们走向成功的动力,它激发我们的热情,鼓励我们不断追求目标。我们要相信自己的能力,相信自己能够克服一切困难。这种自信将激励我们勇往直前,不畏艰难,直到成功的那一天。而决心则是我们坚持不懈的保证。只有坚定的决心,才能让我们在面临困难时保持冷静,不被挫折击倒。

要跨越这些坎,也需要我们拥

有积极的心态和乐观的精神。在这个充满挑战和机遇的时代,我们的心态和精神状态对于我们能否成功至关重要。“乐观者在灾难中看到希望,悲观者在希望中看到灾难。”只有保持积极的心态和乐观的精神,才能在跨越这些坎的过程中保持勇气和信心。在这个充满挑战和机遇的时代,我们需要学会适应变化,不断学习和成长。

人生中的这些坎并不可怕,只要我们有勇气、有决心、有信心、有乐观的精神和积极的心态,就一定能够跨越它们。当我们在面对生活中的困难和挑战时,需要让自己保持一个乐观的心态,相信自己的能力,并勇敢地迎接挑战。同时,我们还需要有决心,制定一个明确的目标,并为之付出实际行动。

隆回县六都寨镇丁山中学177班 陈湘豫
指导老师 米小兰

过河,到了陆地又变回原来的样子。当遇到大山无路可走怎么办?不用着急!你只需说出“飞行模式”,它就会展开隐形的翅膀,飞行起来。

哦?你还想要体验高铁的速度,没问题!这里还有高铁模式。而蜗牛模式,还能让你体验蜗牛一样的蠕动呢。到达目的地,不用担心停车问题,你只需再按一次车顶红亮亮的按钮,它就会乖乖地变成玩具汽车的大小,这样你就能把它塞进包里带走了。

这样神奇的汽车,你难道还不心动吗?快来找我吧!

双清区铁砂岭小学95班
夏梓萱
指导老师 姜携弟

更艳丽;跟纯洁的玉兰比,牡丹更高贵!

蜜蜂看见牡丹,想去采蜜。蝴蝶看见牡丹,便想在花丛间翩翩起舞。

一朵牡丹沁人心脾。
一丛牡丹令人陶醉!
邵东城区二完小 曾珍
指导老师 杨贤珍

神奇汽车

你是不是还在为选择购买什么样的汽车而苦恼?那你找我就对了,我能给你发明一辆神奇汽车。

出门时,你只需从包里取出它。你以为它是一辆玩具汽车?不不不!它就是我今天要介绍的主角——夏氏牌神奇汽车。只有玩具汽车大小的它,头顶有个红亮亮的按钮。轻轻一按,车灯亮起,音乐响起,车门开启,车身舒展开来,它就变成一般汽车的大小。当你坐进去,座位自动开起按摩模式,让你身心愉悦。正前方一块醒目的智能屏取代了方向盘,你只需要对它说出目的

地,它会准确收到指令,开启自动驾驶。在此期间,你可以听音乐、看电影、玩游戏,甚至可以点饮料和美食。车身不仅坚硬无比,颜色还可以自由切换。当你想欣赏路上的风景,车身可以选择无色模式,这样你就能360度欣赏美景啦!

还有更神奇的呢!当你和家人出去旅游时,你只需说“房车模式”,神奇汽车就会吭哧吭哧地变身成一辆多功能房车,卧室、餐厅、客厅、厕所……应有尽有。当遇到河流时,你只需说“潜水模式”,它就会吭哧吭哧地缩回车轮,像潜水艇一样游

牡丹

春风吹绿了空阔的草坪,吹细了摆动的柔柳,吹红了千万朵鲜花。其中,被吹得最出彩的,就是国色天香的牡丹。

古人云:“牡丹一朵值千金,将谓从来色最深。”你瞧,牡丹丛

里,有的花瓣才展开两三片,像个娇羞的小公主;有的花瓣全部展开了,像花中的皇后娘娘!那华丽的花瓣拖尾裙,将牡丹装点得高贵又大气!

与娇艳欲滴的桃花比,牡丹



为确保中职学校学生资助政策顺利落实,保障学生资助资金安全,每学期,市教育局与市财政局都会派出联合检查组,对市直中职学校受助学生人数进行清点,及时清理流失学生,有效杜绝资助资金虚报冒领等问题。图为4月8日,联合检查组在邵阳市成职业技术学校检查。
邵阳日报记者 李超 通讯员 覃少雄 摄影报道

穿黑衣服的老师

进入五年级,学校安排吴老师给我们上语文课,兼我们的班主任。她一头黑色的卷发,喜欢穿黑色的衣服。“如果感到幸福你就拍拍手……”听,她正在教室里给我们唱歌呢!吴老师上课与众不同,同学们能跟着她进入课文的情境。我们一会儿好像是被人歧视的丑小鸭,一会儿又好像是机智勇敢的强子,一会儿又宛如来到了人间仙境兴凯湖……她有时和我们一起在操场上打羽毛球,寻找运动的乐趣;有时把我们带到桂花树下,让我们浸

润在桂花的芬芳里。

今天,她身穿黑夹克,大步流星地走进教室。真是神气极了!她问我们:“我今天怎么样?用一个词来描述。”我们异口同声地说:“帅气。”吴老师摇头晃脑地说:“我今天是‘龙王爷放屁——神气!’”惹得我们捧腹大笑。

吴老师博览群书,她家里到处都是书,怪不得她每堂课都上得那么精彩。大至天文地理,小至花鸟虫鱼,她都能说出个一二来。

但我觉得吴老师更像

是一只“狡猾的黑狐狸”。记得去年的一天,老师又穿着一身飘逸的黑裙子来到教室,突然宣布以后不再教我们了。我们都惊呆了,有的甚至都泪流满面了。下课了,同学们跟着黑裙子走去,依依不舍。下午最后一节课,她笑着说:“你们被骗了……”真是一只“狡猾的黑狐狸”。

告诉你们一个秘密,你们绝对想不到:我们穿黑衣服的老师还常常偷偷在家里玩橡皮泥,寻找童年的乐趣呢!

绥宁县长铺镇第二小学五(3)班 黄慧
指导老师 曾解荣 钱丽艳

我的姐姐

我有一个好姐姐,她叫张沁琬,今年八岁了,在龙须塘小学读二年级。她长得高而瘦,有一张标准的瓜子脸和一双明亮的丹凤眼,笑起来脸颊上有两个浅浅的小酒窝,可爱极了。

姐姐很优秀,每次考试成绩都很好,书法也好,不仅是她们班的班长,还是老师的得力小助手。

姐姐很独立,听妈妈说,姐姐从小就学会了事情自己做:自己穿衣穿鞋,洗澡洗头、洗内裤袜子、整理书包。现在姐姐还学会了做家务,比如帮妈妈洗碗,

帮爸爸倒茶。可棒了!

姐姐的爱好也有很多,其中最爱的就是下围棋和拼搭机器人。每次姐姐下围棋或者拼搭机器人的时候,都十分认真,非常投入。

姐姐很关心我,她常常督促和辅导我做作业。当我遇到困难的时候,她总是叫我先开动脑筋思考,真的想不出来的时候,她会帮我理解题意,然后让我自己做。当我解答出来的时候,她会表扬我,为我高兴。我感觉妈妈不在家的时候,姐姐就是我的“妈妈”。

我和姐姐之间有很多有趣的事情,我们每天一起

学习,一起玩耍,有姐姐太好了。但是我也有一些烦恼。比如妈妈很少给我买新衣服,而是要我穿姐姐的旧衣服。妈妈还说,等我长得跟姐姐一样高了,我才能跟姐姐一起买新衣服。有时候我需要姐姐的帮助,我心爱的小玩具就会被姐姐“骗走”。之后,我们就会吵架,每次我都会输。

姐姐也有个小缺点,就是除了西瓜和哈密瓜,她不爱吃其他的水果,所以她长得有点黑。

在学校,姐姐有很多好朋友,但是她最好的朋友还是我!

双清区龙须塘小学2302班 张绮宛
指导老师 王玉婉 王伟琳

我的乐园

奶奶家的后花园,是我的乐园。

春天,后花园里许多鲜花竞相开放。粉的桃花、白的李花、黄的菜花……构成了一幅五颜六色的田园春光图。

夏天,我和小伙伴们常常在后花园的塘边看荷花。荷花粉的似霞,白的如雪,红的像火……它们随风摇曳,十分美丽!有时,我们还会到浅水处捉虾捉鱼,玩得不亦乐乎。

奶奶家的园子里不光种了花,还种了各种各样的水果。秋天,柿子对着人们招手,梨子冲着人们微笑!葡萄在架子上小声说话:“小朋友们,你们好。”那饱满香甜的

果子,令人垂涎欲滴。

冬天,我坐在窗前看雪花飞舞。纷纷扬扬的雪花不一会儿就铺满了大地。我和小伙伴来到后花园,脚踏在雪地上,发出咯吱咯吱的响声,响声下是一串串的白色脚印。不一会儿,我们堆了一个胖胖的雪娃娃。雪娃娃

睁着大眼睛,咧着大红唇,好似一个灵动的精灵。在我欣赏雪娃娃时,一个雪球向我砸来。顿时,我们就展开了激烈的雪球大战,好不快活……

奶奶家的后花园,不论什么时候,不论什么季节,都是一道美丽的风景。

北塔区状元小学123班 梁智贤
指导老师 李海艳 周欣蕾

小记者园地

XIAOJIZHEYUANDI

